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> Retouradres Postbus 20350 2500 EJ  Den Haag 

 

De Voorzitter van de Tweede Kamer 

der Staten-Generaal 

Postbus 20018 

2500 EA  DEN HAAG 

 

 

 

 

 

 

Datum  1 september 2015 

Betreft Kamervragen 

 

 

 

Geachte voorzitter, 

 

Hierbij zend ik u de antwoorden op de vragen van het Kamerlid Leijten (SP) over 

ronselpraktijken in de wijkverpleging. (ingezonden 14 juli 2015) (2015Z14070). 

 

 

Hoogachtend, 

 

de minister van Volksgezondheid,  

Welzijn en Sport, 

 

 

 

 

 

mw. drs. E.I. Schippers  
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Antwoorden op kamervragen van het Kamerlid Leijten (SP) over ronselpraktijken 

in de wijkverpleging. (ingezonden 14 juli 2015). 

(2015Z14070) 

 

  

1 

Wat is uw reactie op de brief die Archipel Thuis aan haar cliënten heeft gestuurd 

waarin zij haar cliënten oproept familie en kennissen aan te brengen bij deze 

organisatie, met als beloning een waardebon ter waarde van 25 euro? 1) 

 

1 

Het initiatief om deze brief te sturen is gekomen van de cliëntenraad van Archipel 

Thuis, die de relatief kleine zorgaanbieder in de regio Eindhoven onder de 

aandacht wilde brengen bij een bredere doelgroep. Dit met het achterliggende 

idee dat als een cliënt enthousiast is over de zorgverlening van de organisatie, dit 

via mond-op-mond reclame kan worden doorgegeven aan familie en kennissen. 

De waardebon is daarbij bedoeld als een aansporing. Ik vind het een vriendelijk 

bedoeld initiatief van de cliëntenraad dat desalniettemin onwenselijk is. 

 

2 

Op welke wijze kunnen de mensen aan wie deze oproep is verstuurd beoordelen of 

iemand ook daadwerkelijk zorg geïndiceerd zal krijgen van de 

wijkverpleegkundige? Vindt u het ook een rare gang van zaken om mensen die 

zelf zorg krijgen te laten bepalen of anderen zorg behoeven? Kunt u uw antwoord 

toelichten? 

 

2 

De wijkverpleegkundige bepaalt of er een aanspraak is op wijkverpleging vanuit 

de Zorgverzekeringswet (Zvw). De mensen die zelf zorg krijgen bepalen dus niet 

of anderen zorg behoeven. Zij kunnen hoogstens de organisatie onder de 

aandacht brengen van bekenden. Daarbij vind ik acties met waardebonnen niet 

wenselijk. 

 

3 

Wat als mensen aangebracht worden die al zorg krijgen van een andere 

zorgaanbieder? Is het afpakken van cliënten van concurrenten toegestaan? Kunt u 

uw antwoord toelichten? 

 

3 

De cliënt bepaalt zelf welke zorgaanbieder hij of zij wenst en of hij of zij wil 

overstappen naar een andere zorgaanbieder. Er is dan ook geen sprake van het 

afpakken van cliënten van concurrenten.  

  

4 

Wat vindt u van deze ronselpraktijken? Is dit een nette en (wettelijk) toegestane 

manier van werken in de wijkverpleging of in andere zorgvormen? Kunt u uw 

antwoord toelichten? 

 

4 

Ik beschouw dit niet als ronselpraktijken, omdat de cliënt uiteindelijk zelf bepaalt 

bij welke zorgaanbieder hij of zij zorg afneemt. Bovendien moet er eerst door de 

wijkverpleegkundige vastgesteld worden dat er daadwerkelijk wijkverpleging 
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vanuit de Zvw aangewezen is. Daar doet de verstuurde brief niks aan af. Ik vind 

wel dat het geven van waardebonnen of andere cadeaus niet de weg is die we op 

moeten gaan. 

 

5 

Is het u bekend of er meer zorgaanbieders (voor wijkverpleging) zijn die op deze 

wijze nieuwe cliënten proberen te werven? Zo ja, neemt deze manier van cliënten 

werven de laatste tijd toe? Zo nee, bent u bereid dit uit te zoeken en de Kamer 

hierover te informeren? 

 

5 

Ik zal in gesprek gaan met thuiszorgorganisaties om hierover van gedachten te 

wisselen.  

  

6 

Wat vindt u er van dat op deze manier mensen worden gestimuleerd zoveel 

mogelijk mensen (familie en kennissen) de zorg in te lokken? Vindt u dit ook een 

vorm van misbruik en omkoping? Zo nee, waarom vindt u dat niet? Zo ja, welke 

maatregelen gaat u hiertegen nemen? 

 

6 

Er wordt altijd door een wijkverpleegkundige beoordeeld of er sprake is van een 

aanspraak op wijkverpleging. Zorg moet zinnig en zuinig worden gebruikt. Dat is 

ook de reden dat ik me heb uitgesproken tegen reclames als twee behandelingen 

voor de prijs van één en dat nu ook weer doe tegen (goedbedoelde) lokkers als 

waardebonnen en andere presentjes. Ik zal dit onderwerp agenderen bij de 

desbetreffende koepel van zorgaanbieders. 

   

  

1) Bron onderhands meegestuurd aan bewindspersoon 

 

 

 

 

 

 

 


